Protokol ¢. 1

Jednotky fyzikalnich veli¢in

1.  Prevedte:

a) 373K= °C
b) 137°C= K
c) -37°C= K
d) -137°C= K
2. Frekvence dychéani zdravého dospélého &lovéka v klidu je ptiblizng (1 Hz=1s"):
a) 25mHz
b) 250 mHz
¢) 15Hz
d) 70Hz

3. Absorbance A je definovana vztahem A = — log (I/],,), kde I, je intenzita zafeni vstupujiciho do vzorku a I je intenzita zafeni ze

vzorku vystupujiciho. V jakych jednotkach udavame absorbanci?

4.  Pro absorbanci A plati Lambetriv-Beertiv zakon A = €.l.c, kde 1 je délka optické drahy udavana v cm a c je koncentrace

zkoumané latky v roztoku udavana v jednotkach mol.dm™. Jaké jednotky ma molarni absorpéni koeficient £?

5. Prevedte:

a) 270nm=................ m

b) 3,5.10°mV=..... \%

c) 0,0032A=....... mA

d) S0pF=.ns F

e) 0998 gcm>=.. kg m™

f) 150ml=.......... 1

g) 101,325kPa=........ Pa

h) 10mols'=...... mol min™"

) S53GW=..reee. MW = kW= W
) 0,6 mm=.......... Um

K) 542m*= .. dm?= .o, cm

) 0273m’= ... dm’= .o CI = i, ml
m) 72kmh’= ... ms'

n) 4ms’'= . kmh™

0) 470 ul=...cccevrvrrnnnnnnn. cm’

6. Prevedte:

a) 60moldm>s'=..... mol cm ™ min™'
b) 60molem’s'=..... mol dm > min™'
c) 84154Tg'=...... Jmol™ . Jedna se o ethanol, A(H) = 1, A(C) = 12, A(O) = 16
d) 20000 mol"=........ J g . Jedna se o methanol, A,(H) = 1, A(C) = 12, A(0) =16
e) 19435gcem =.... kg m™
f) 1,078.10° Pas=.... kPa min
g) 724.10°Nm'=.... g hod™
h) 1,5eV= .. J
i) 12870kgm” ... gem®
7. Jednotky uvedenych fyzikalnich veli¢in vyjadiete pomoci zakladnich jednotek SI. Rozlozeni na zakladni jednotky soustavy SI
odvodte.
a) povrchové napéti
b) vykon
c) teplo

d) molarni tepelna kapacita
e) tepelna kapacita

f) prace

g) dynamické viskozita

h) wvnitini energie

i) entropie

j) elektricka vodivost



Protokol €. 2

Skladani vektorut

8. Numericky i graficky (narysujte) slozte vektory znazornéné na obrazku:

a)
5ms’ 10 m.s™
b)

10 m.s™
©)
¢ 5ms’! N
10 m.s™
v
d)
5m.s’

9. Turista jde do kopce rychlosti 5 km.h™' a pfitom stoupé rychlosti 300 m.h™'. Vypoététe rychlost, jakou postupuje ve vodorovném
sméru. Vypoctéte uhel, ktery svira svah kopce s vodorovnym smérem.

300 m.h!
5 km.h!




Smérnice pfimky

10.

Urcete smérnici piimky:
a) y=5x+3
b) urlené body [1;1], [2;5]
¢) y=kx+3, kjenezndma konstanta, ptimka prochazi bodem [1;1]

Povrch, hustota a objem téles

11.
12.
13.
14.

Vypoététe velikost povrchu koule, jejiz objem je 1 dm’.
Vypoététe objem koule o poloméru 10 cm a jeji hmotnost. Hustota materialu, z n&jZ je koule vyrobena, je 7 874 kg.m ™.
Kolik litri barvy je potfeba na natfeni povrchu koule o poloméru 1 m, jestlize na natfeni 1m? potfebujeme 20 ml?

Vedouci laboratorniho cvieni z jaderné chemie na chvili opustil laboratof. Neposlusni studenti se rozhodli toho vyuzit
a postavit si domecek z olovénych kvadrl, které normaln¢ slouzi jako ochrana pifed radioaktivnim zafenim. Vypocitejte, jakou
hmotnost by mély stény (tj. jen bo¢ni stény bez podlahy a stropu) tohoto domecku. Vyska stén je 40 cm, dalsi rozméry (pidorys
domegku) viz obrazek. Hustota olova je 11 350 kg.m™. Co myslite, vydrZi dievény still toto zatizeni?

30 cm 50 cm

30 cm

50 cm




Protokol ¢. 3

Zaklady matematické analyzy
Derivace
1. Derivace podle zakladnich vzorcu

15.  Vypoctéte prvni derivaci téchto funkci:
a) y=x
b) y=x°
o 7V =

d y=+x
e) y=sinx

f) y:_
X

g) :L

'

h oy
X

H y=—

2. Derivace souctu a rozdilu
16. Najdéte 1. derivaci funkci:

a) y:x?—2x2 +4x-5

+
b) :bx c (@#0)
a
4 5 3
x? ’
d =1-—
) >
e) y=x+2\/;
17. Vypoctéte 1. derivaci zadané funkce v bodé x:
3
a) y=x——x2+x x=0
3
b) y=%—x2+x xo=1
3
c) y=%—x2+x Xo=-1

3. Derivace soucinu a podilu

18. Najdéte 1. derivaci funkeci:
x

1-4x

b) y=x’sinx

a) y=

c) y=)c2 g x
d) y:x/;cosx

_x2—1

e) y=

x2+1



Derivace ve fyzice a v chemii
19. Hmotny bod se pohyboval pohybem rovnomérné zrychlenym, pficemz draha s, kterou urazil, byla nasledujici funkci casu t:

. . . d
s =7+ 3t+ 10. Odvod'te vztah pro zavislost rychlosti tohoto hmotného bodu na &ase, vite-li, e plati v = d—s .
t

20. Probiha chemicka reakce A — B. Pro koncentraci latky A plati: ¢4 = cy,. e’k’, kde c4 je koncentrace latky A v Case ¢, ¢y, je
pocateéni koncentrace latky A (tj. v dase t=05s) a k=5 s je rychlostni konstanta. Vypoététe rychlost chemické reakce v ase

d .
c4 . Uved'te spravné jednotky.
t

t=0s,je-licy=0,2 mol.dm™. Rychlost chemické reakce je dana vztahem v= —

Derivace funkci vice proménnych

21. Vypocitejte viechny parcialni derivace uvedenych funkci:
a) z=x+2xy+)’
b) z=3x% +sinx
¢) w=xy’ +Inz+x)-2sinz
d) z=5x+3x"

Diferencial

22. Vypocitejte totalni diferencial uvedenych funkci:
a) z=x+2xy+)’
b) z=3x% +sinx
¢) w=xy +Inz+x)-2sinz
d) z=5x+3x"

23. Gibbsova energie G je funkei tlaku p a teploty T. Plati tedy G = f(p,T). Vypoctéte totalni diferencial Gibbsovy energie, vite-li,

2e[ﬁJ =-S5 a (ﬁj =V.
or , ap ),

24. Vnitini energie U soustavy je funkci entropie S a objemu V. Plati tedy U = f(S,V). Vypoctéte totalni diferencial vnitini energie,

. 1. . [ OU ou
vite-li,ze | — | =T a |— | =-p.
as ), o )



Protokol ¢. 4

Neurcity integral
25. Vypoctéete:
a) I(4x3 +2x)dx

2x3 +4x3
b) _[x—zdx
c) J ! dx
2x+3

d) [ (2x+1)(2x-1)dx

o) [(* +3x7 —x? +2x-3)dx
f) [ (5x* +7x+3)dx

g) J‘eIOx+3 dx

1
h d
) J15y+9 4
[P+t
. x+1
Do

Urcéity integral
26. Vypoctéte urcity integral:
1
a) [dx
0
-1

b) jdx
2

3
c) J' dx
-3

1
d) J xdx
0
-1
e) J'xdx
2
3
f) fxdx
-3
b
2) I xdx

h) _l[x3dx

i)
K [=x>0

1) Jx3dx



27.

28.

29.

VZ
Pro velikost prace W vykonané idealnim plynem plati vztah W = _[ pdV , kde p je tlak plynu a V je jeho objem. Vypoctéte, jakou
7
praci vykona 1 mol idealniho plynu, jestlize se pii teploté 300 K roztahne z 1 m® na 2 m’.
t2
Elektricky naboj prosly elektrickym obvodem lze ze znamého ¢asu a proudu spocitat podle vztahu Q = Jidt . Jaky naboj prosel
b

obvodem mezi druhou a dvacatou sekundou, zavisi-li proud na ¢ase vztahem i =—0,1t + 50?

Vypoététe obsah rovinného obrazce ohrani¢eného osou x, Garami x =2, x =2 a grafem funkce y = 4 — x°.



Protokol ¢. 5

Diferencialni rovnice

30. Reste diferencialni rovnice:

a) dy=2xdx
b) dy=x>dx
¢) dy=cosxdx
d) xdy=dx
dy
e) — =5y+7
) Y
dy _3y
f dx x
d 2x
g) _y =
dx 3y
h) y+ (l+x)ﬂ =0
dx

31. Reste diferencidlni rovnice s danymi poc¢atecnimi podminkami:

a) lE—@=L2,kdeprox=2jey=3

y dx x
b) —?=15|3:,kdeproy=0jex=10
a4

c) dv=K El)l;dx s podminkami x =x; = y=y; asouCasné¢ x =x, =y =,

d) —%:kﬂr,kdeprot=0jec=a
dc 2 .
e) —E:kl__d? ,kdeprot=0jec=a
f) —£:k,kde rot=0jec=a
a p J
g) dp_ S , kde tlaku p; odpovida teplota T; a tlaku p, odpovida teplota T,

pdT RT?



Protokol ¢. 6

Tlak
32.
33.

Vypoéitejte hydrostaticky tlak v hloubce 20 m pod volnou hladinou vody. (Pogitejte s p = 1000 kg m ).
Na pist o obsahu plochy 10 cm? piisobi sila 100 N. Jak velky tlak vyvola tato sila v kapaling?

Stavova rovnice idealniho plynu

34.

35.

36.

37.

Jestlize se pfi izotermickém dé&ji s idealnim plynem o daném latkovém mnozstvi zvétSil objem na trojnasobek hodnoty
v pocateCnim stavu, jak se zménil tlak?

a) nezménil se

b) klesl na 1/9 ptivodni hodnoty

c) klesl na 1/3 ptivodni hodnoty

d) klesl o 1/3 ptivodni hodnoty.

Idealni plyn o hmotnosti 0,2 kg ma pii teploté 27°C objem 0,4 m® a tlak 2.10°Pa. Jaky bude tlak tohoto plynu, zvétsi-li se pii
stalém objemu jeho teplota na 327°C?

Kolikrat se zvysi tlak idedlniho plynu, jestlize se jeho termodynamicka teplota zvétsi tiikrat a jeho objem se zvétsi o 30 %
puvodniho objemu?

Vyberte jednu spravnou odpovéd”: Pfi izobarickém déji s idedlnim plynem o daném latkovém mnozstvi se objem zvétSil na
¢tyfnasobek hodnoty naméfené pii pocatecnim stavu. Jak se pritom zménila teplota?

a) nezménila se

b) klesla 4x

c) vzrostla 16x

d) wvzrostla 4x



Protokol €. 7

Pohyb rovhomérny pfimoc¢ary

38.

39.

40.

Kvalitu materialu zjistujeme ultrazvukovym defektoskopem. Za jak dlouho se vrati vinéni v médéném bloku, odrazi-li se od
dutiny v hloubce 0,05 m? Rychlost §ifeni ultrazvuku v m&di je 3600 m s~

Balon stoupal do vyse rychlosti 2 m.s™ a vitr foukal horizontalnim smérem rychlosti 12 m s™'. Do jaké vzdalenosti m&fené na
zemském povrchu jej odnesl vitr, jestlize balon urazil drahu 4 km?

Uprostied feky iroké 20 m je proudem unasena lod’ka rychlosti 20 km h™'. Vodaci pred sebou ve vzdalenosti 15 m zpozoruji
pefej a zaénou usilovné padlovat piimo ke biehu, piicemz lod’ka se ke biehu bude piiblizovat rychlosti 12 km h™'. Za jak dlouho
je voda donese k perteji? Za jak dlouho dopadluji ke bifehu? Oba Casy uved'te v sekundach. Dosahnou biehu dfive, nez budou
strzeni do peteje?

Pohyb nerovnomérny pfimoc¢ary — primérna rychlost

41.

Prvni tfetinu drahy projel automobil rychlosti 18 km h™', druhou tetinu rychlosti 36 km h™" a posledni tfetinu rychlosti
72 km h™'. Uréete primérnou rychlost pohybu automobilu v jednotkach m.s™.

Pohyb rovhomérny po kruznici

42.

43,
44,
45.

Hmotny bod kona rovnomérny pohyb po kruznici o poloméru 0,2 m @thlovou rychlosti 25 rad s™'. Jak velka je obvodova rychlost
hmotného bodu?

Jak velké je odstedivé zrychleni centrifugy pii 5 000 ota¢ek za minutu, jejiz rotor ma polomér 10 cm?
Perioda pohybu obézného kola parni turbiny je 0,02 s. Urcete pocet otacek za minutu.

Koloto¢ se za 5 minut otocil kolem své osy dvacetkrat. Uvedte frekvenci jeho otacek v jednotkach Hz.
(1Hz=1s™").

Pohyb rovnomérné zrychleny

46.

47.

Téleso se pohybovalo rovnomérné zrychlend se zrychlenim a = 5 m s, Po&ate¢ni rychlost byla nulova Jak velkou rychlost
dosahlo na konci drahy dlouhé 100 m?

Viiz, ktery jel rychlosti 54 km h™', zvysil na piimé silnici rychlost na 90 km h™', pfi¢emz ujel drahu 200 m. Vypoététe zrychleni
vozu za piedpokladu, ze jeho pohyb byl rovnomérné zrychleny.

Priklady vyuzivajici integralni a diferencialni pocet

Téleso se pohybuje po ose x podle rovnice x :§t3 —ZaOt2 +3v,t .UrCete rychlost a zrychleni pohybu. Ve kterych okamzicich méni

téleso smér pohybu?

10



Protokol ¢. 8

Sila, prace, energie

Newtonovy zakony

48.  Autobus o hmotnosti 3,5 t jede po vodorovné cestd rychlosti 90 km h™'. Jaka stala brzdici sila je potiebna, aby autobus zastavil
pohybem rovnomérné zpomalenym na draze 100 m?

49. Volejbalista odrazil mi¢ o hmotnosti 0,5 kg silou 200 N. Jak velkd je pocatecni rychlost odrazeného mice, jestlize na n¢j
pusobila narazova sila po dobu 0,04 s?
Archimédudv zakon

50. Ledovec o hustoté 920 kg m™ plave po moiské hlading. Jaka ¢ast objemu ledovce je nad hladinou, jestlize hustota moiské vody
je 1025 kg m™?

51.  Mate dutou zlatou kouli nasledujicich rozméri (viz obrazek). Urcete
vnitini polomér r, tak, aby se koule nepotopila ani neplavala po
hlading, ale pravé se vznasela ve vod&. Hustota zlata je 19,32 g cm .
Uvazujte hustotu vody 1 g cm™.

Zakon zachovani hybnosti

52. Raketa vystieli 15 g plynu rychlosti 180 m s™'. Jaké rychlosti v diisledku toho raketa nabude, je-li jeji hmota po vystielu 54 g?

Mechanicka prace a energie

53.  Alfa &astice (1j. ,"He") opustila pfi alfa-rozpadu jadro radionuklidu. Urgete po&ateéni rychlost alfa &astice, jestlize jeji po&ateéni
kineticka energie byla 2 MeV. 1 eV =1,602.10" J, N, = 6,022.10* mol™', A,(He) = 4,003.

54. Fotbalista o hmotnosti 80 kg b&Zici po htisti rychlosti 2 m s™!, odkopne mi& o hmotnosti 0,7 kg. Po&ate&ni rychlost odkopnutého
mi&e je 20 m s, Vypo¢itejte kinetickou energii fotbalisty po odkopnuti mi&e.

55. Fotbalista o hmotnosti 80 kg b&Zici po htisti rychlosti 2 m s™!, odkopne mi& o hmotnosti 0,7 kg. Poate&ni rychlost odkopnutého
mide je 20 ms'. Vypoéitejte celkovou vyslednou kinetickou energii fotbalisty a mi¢e po odkopnuti mice.

56. Clovék o hmotnosti 80 kg vynesl pytel cementu o hmotnosti 50 kg z p¥izemi do druhého poschodi. Jak velkou celkovou praci
pfitom vykonal, je-li vyska poschodi 4m?

57.  Clovék o hmotnosti 80 kg vynesl pytel cementu o hmotnosti 50 kg z p¥izemi do druhého poschodi. Jak velkou uZite¢nou praci
ptitom vykonal, je-li vySka poschodi 4m?

Priklady vyuzivajici integralni pocet

58.  Vypoctéte, jak velka prace byla vykonana, jestlize pruzina ve svislém sméru protazend o 2 cm pii zavéSeném zavazi 2 kg byla
z této polohy protazena o 10 cm.

Zakon zachovani energie

59. Kladivo o hmotnosti 1 kg dopadlo na skobu rychlosti 5 m.s™', pfi¢emz skoba pronikla do stény o 2 cm. Jak velka je primérna
odporova sila stény?

60. Motor auta vyviji taznou silu 180 N. Ur&ete jeho vykon, jede-li auto po vodorovné roving rychlosti 48 km.h™".
Uginnost

61. Elektromotor, jehoz piikon je 20 kW, zveda kabinu vytahu o hmotnosti 600 kg stalou rychlosti 3 m.s'. Jaké je jeho Gi¢innost?

11



Protokol ¢. 9

Termodynamika
62. Termodynamicka soustava, na kterou okoli neplisobi silami, ptijme od okoli teplo 30 kJ. Jakou praci soustava vykona, vzroste-li
jeji vnitini energie o 10 kJ?
63. Termodynamicka soustava, na kterou okoli nepiisobi silami, pfijme od okoli teplo 30 kJ. Urcete prirtistek vnitini energie
soustavy, vykona-li praci 40 kJ.
64. Vyberte jednu spravnou odpovéd’ ze Ctyf nabidnutych: Matematické vyjadieni prvniho termodynamického zakona je:
a) AU=W+Q
b) AU=W-Q
c) AU=Q-W
d) AU=-W —Q, kde AU je zvySeni vnitini energie soustavy, W je prace soustavé dodana a Q je teplo soustavé dodané.
65. Vyberte jednu spravnou odpovéd’ ze Ctyf nabidnutych: Pfi adiabatickém déji mGzeme pfirdstek vnitini energie soustavy vyjadiit:

a) AU=Q
b) AU=-Q
c) AU=W

d) AU=-W,kde W je prace soustavé dodana a Q je teplo soustavé dodané.

12



Protokol ¢. 10

Mechanika tuhého télesa

Moment sily

66. Na obvodu kola o poloméru 0,5 m plisobi ve sméru tecny sila o velikosti 50 N. Jak velky je moment této sily vzhledem k ose
kola?

Rovnovaha na pace A

»

A
\4

67. Na pravé misce nerovnoramennych vah je zavazi o hmotnosti 15,3 g. > <
Jakou hmotnost ma pfedmét na levé misce, jestlize pravé rameno vah ma 15 cm 30 cm

délku 30 cm a levé rameno 15 cm a vahy jsou praveé v rovnovaze?

7¢g 153¢g

Moment setrvacnosti

68. Jaky je moment setrvatnosti molekuly znadzornéné na  obrazku vi¢i ose otaeni oznafené 07
X+y=1,2745.10""m.

1674107 kg H @ O Cl 588710 kg
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Protokol ¢.11

Kmitani a vinéni

Kmitani
69. Hmotny bod kona harmonicky pohyb s periodou 4 s a amplitudou vychylky 6 cm. Jaka je uhlova frekvence harmonického
pohybu?
VInéni
70. Pruznym vldknem se §ifi vinéni s frekvenci 2 Hz rychlosti 3 m.s™'. S jakym fizovym rozdilem kmitaji body vlakna, mezi nimiz
je vzdalenost 0,75 m?
71. Pficné postupné vinéni popisuje rovnice y = 0,20 sin 40 (t — x/20), kde soutadnice jsou v metrech a Cas v sekundach. Jaka je
perioda kmitavého pohybu jednotlivych boda?
a) 1/20s
b) 1,0s
c) 2m/40s
d) 40/2m)s.
72. Rentgenové zafeni mélo frekvenci 6.10 '® s™'. Rychlost svétla ve vakuu je 3.10°m.s™". Jaka je vinovéa délka rentgenového zéfeni
ve vakuu?
73.  Vyberte dvé spravné odpoveédi. Mezi elektromagnetické zafeni patii:

a) gama zafeni

b) mekké rentgenové zafeni
c) beta zafeni

d) ultrazvuk

e) alfa zafeni

f) infrazvuk

Zakon odrazu, zakon lomu, totalni odraz, polarizace odrazem

74.

75.

76.

77.

78.

Opticky aktivni latky :
a) samovolné emituji svételné zateni
b) staceji rovinu linearné polarizovaného svétla
¢) zbarvuji pokozku v zavislosti na zméné teploty
d) po ozafeni bilym svétlem se zméni frekvence prochazejiciho svétla

Na opticky hranol dopada ze vzduchu paprsek X monochromatického (monofrekvencniho) svétla. Ktery z paprski A, B, C, D
na obr. odpovida zakoniim paprskové optiky ?
a) paprsek A D
b) paprsek B
c) paprsek C
d) paprsek D C

Pod jakym thlem musi dopadat svételny paprsek na vodni hladinu (ny.4, = 1,33), jestlize mé odraZeny a lomeny paprsek svirat
uhel 90 °?

Cukerny roztok v polarimetrické trubici o délce 18 cm sta¢i rovinu kmiti sodikového svétla (589,3 nm) o 30°. Jaké mnozZstvi
cukru se nachazi v 1 m® roztoku, je-li specificka otagivost 0,663 7 m*.kg'? Specifickou ota¢ivosti se rozumi otoGeni roviny
kmiti (v thlovych stupnich), které zpiisobi sloupec roztoku o optické délce 1 m a o koncentraci 1 kg rozpuiténé latky na 1 m’
roztoku.

Urc¢ete hodnotu mezniho thlu pro dvojici optickych prostiedi vzduch (ny,qucn = 1,00) a voda (nyeg, = 1,33).

14



Protokol ¢.12

Termika

Vypocet tepla

79. Na obrazku je nakreslen graf vyjadiujici zménu teploty télesa o hmotnosti
2 kg jako funkci tepla pfijatého télesem. Jaké teplo piijme téleso pfi ohtati
ze 40 na 100°C?

80. Jakou mérnou tepelnou kapacitu ma téleso podle zadani predchoziho
prikladu?
Kalorimetricka rovnice

81. Jaka bude vysledna teplota vody, jestlize smichame vodu o hmotnosti
1 kg a teploté 20°C s 2 kg vody o teploté 30°C?

82. Za jaky &as ohfeje ponorny vafi¢ s vykonem 500 W (1 W =11Js") a

100

o)
O 4

20 ¢

QkJ)

40

G¢innosti 75 % dva litry vody 10°C teplé na bod varu? Mé&ma tepelné kapacita vody je ¢ = 4,2 kJ kg 'K ™.
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Protokol ¢. 13

Elektfina a magnetismus

Elektrostatika

83. Dva bodové naboje stejného znaménka o stejnych velikostech 1,602.10"°C jsou od sebe vzdaleny
1.10"" m. Permitivita vakua je 8,854.10 " C V"' m™". Jak velkou silou na sebe naboje piisobi? Piitahuji se, nebo odpuzuji?

84. 'V Bohrové modelu vodikového atomu na sebe piisobi proton a elektron silou 23.10° N. Uréete vzajemnou vzdalenost protonu
a elektronu.
Permitivita vakua je € = 8,854.10 > C V' m™, e = 1,602.10" C.

Elektricky proud, odpor, vodivost, napéti

85. Elektricky pritokovy ohiivaé vody pfipojeny na sit’ 220 V ohieje za minutu jeden litr vody z vodovodu o teploté 14 °C na
1

teplotu 80 °C. Jaky je elektricky odpor vyhfevné spiraly ohiivade? Mé&ma tepelna kapacita vody je 4,2 kI kg™ K.

86. Vyberte dvé spravné odpoveédi: Elektricky proud je skalarni fyzikalni veli¢ina zavisla:

a) primo umérné na velikosti naboje, ktery projde za jednotku ¢asu pii¢nym fezem vodice

b) pfimo umérné na dobé, za kterou projde celkovy elektricky naboj

¢) piimo umérné na elektrickém napéti mezi konci vodice

d) primo umérné na mérném odporu vodice

e) primo umérné na délce vodice, kterym proud prochazi

f) nepfimo umérné na rychlosti pohybu elektrond v elektrickém poli

87. Vodi¢ ma odpor 4 Q a za 60 s jim prosel naboj 40 C. Jaké napéti bylo na koncich vodice?

Jouleliv-Lenztv zakon

88. Elektrickym topitkem v kalorimetru protékal po dobu 2 minut elektricky proud 0,654 A pii napéti 8,7 V. Teplota obsahu
kalorimetru tim stoupla o 1,54 °C. Jaka je tepelna kapacita kalorimetru?
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